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Comentarios

• El Presidente Sebastián Piñera termina su gobierno con el nivel de aprobación (24%) más bajo desde el año 1990. Su 
desaprobación también es la más alta registrada para un mandatario saliente tras el retorno de la democracia, con 71%. La 
aprobación promedio de todo el período presidencial no es mucho mejor: 29%, seguido por el segundo mandato de 
Michelle Bachelet con 31%, y el primer gobierno de Piñera con 40%, junto al gobierno de Eduardo Frei Ruiz-Tagle, 
también con 40%. 

• Tras su primer año de Gobierno, la aprobación del Mandatario cayó en todos los segmentos de la población. 
Particularmente llamativa es su pérdida de base de apoyo entre quienes se identifican con la derecha, quienes lo 
respaldaran en un 79% en 2018, y al año siguiente bajara a 51% (-28pts). En 2021, en su último año de gobierno, sólo 39% de 
los identificados con la derecha aprueban su gestión.

• En cuanto a sus atributos también cayeron en forma sostenida desde 2018, especialmente autoridad y liderazgo (32%, -
40pts), carisma (36%, -28pts) y capacidad para solucionar los problemas del país (34%, -32pts).

• Las áreas de gestión mejor evaluadas al término del gobierno son las relaciones internacional (55%, -16pts), la economía 
(41%, -13pts) y la creación de empleo (41%, -10pts), mientras que la lucha contra la delincuencia (8%, -34pts), el conflicto 
mapuche (8%, -20pts) y la inmigración (6%, -51pts) son las peor evaluadas.

• La coyuntura que más afectó la aprobación del gobierno fue el estallido social cuando se registró una caída de 22 puntos. 
En tanto, la que más hizo subir la aprobación fue el primer caso de Covid en Chile, cuando la opinión pública respaldó 
ampliamente las medidas implementadas por el Gobierno. 

• El principal hito del actual gobierno es la pandemia/plan de vacunación, con el 54% del total de menciones, seguido del 
estallido social con 39% y el IFE con 27%. En relación con esto, el ministro mejor evaluado es el titular de Salud, Enrique 
Paris, con 66% de aprobación promedio, mientras el peor evaluado el es ministro de Educación, Raúl Figueroa, con 25% de 
aprobación promedio.
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Aprobación Presidencial Semanal
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Sebastián Piñera está 
conduciendo su gobierno? %
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Aprobación Presidencial Anual
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Sebastián Piñera está 
conduciendo su gobierno? %

48 50
47 47

50 49 50 49
46 47 49

79

50

22

38

26 27 25 24 26
29 28

24 25 27 25

51

25

9

16
20 20 20

16
21

24
21

19 20 20 20

42

20

7
13

21 21 21 20 22 21 21 21 22
20 22

39

21

8

16

To
ta

l

H
o

m
b

re

M
u

je
r

18
-3

4

35
-5

4

55
+

A
lt

o

M
ed

io

B
aj

o

S
an

ti
ag

o

R
eg

io
n

es

D
er

ec
h

a

C
en

tr
o

Iz
q

u
ie

rd
a

In
d

ep
en

.

2018 2019 2020 2021



Aprobación Presidencial Mensual – Según sexo
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Sebastián Piñera está 
conduciendo su gobierno? 
% Aprueba
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Áreas de Gestión Gobierno de Piñera
Mar 2018 + Sept 2019: ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como el gobierno está gestionando…? % Aprueba
Feb 2022: En general, ¿Cómo evalúa usted la forma en que el Gobierno manejó…? % Muy bien o bien
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Aprobación Presidencial Promedio total período

57

40
51 53

40
31 29

Patricio
Aylwin

Eduardo Frei
Ruiz-Tagle

Ricardo Lagos Michelle
Bachelet 1

Sebastián
Piñera 1

Michelle
Bachelet 2

Sebastián
Piñera 2

Fuentes: 
P. Aylwin – E. Frei – R. Lagos: CEP
M. Bachelet 1 – S. Piñera 1: Adimark
M. Bachelet 2 – S. Piñera 2: Cadem



Evaluación Gobiernos de Chile
Pensando en aspectos políticos, económicos y sociales, ¿Usted diría que el gobierno de... fue muy bueno, bueno, 
regular, malo o muy malo? %
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Fuentes: GfK. Segegob. Cadem

Ciclo de aprobación presidencial
Mensual
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Piñera
(2010-2014)

Michel Bachelet
(2006-2010)
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(2014-2018)
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Coyunturas



Coyunturas con mayor impacto positivo/negativo

Fecha Coyunturas Impacto en 
aprobación Período

Marzo 2018 Demanda marítima de Bolivia ante La Haya +7 En 2 semanas

Junio 2018 Dichos de ministro Varela sobre Bingos -9 En 2 semanas

Agosto - Septiembre 2018 Crisis medioambiental en Quintero +6 En 4 semanas

Octubre 2018 Triunfo en La Haya frente a Bolivia +3 En 3 semanas

Noviembre 2018 Camilo Catrillanca -6 En 4 semana

Febrero 2019 Presidente Piñera viaja a Cúcuta, Colombia -3 En 1 semana

Marzo 2019 Medidores -5 En 2 semanas

Marzo-Junio 2019 Paro de Profesores -5 En 2 semanas

Agosto - Septiembre 2019 Debate por proyecto de jornada laboral de 40hrs -5 En 1 semana

Octubre 2019 Alza de precios del pasaje de Metro, y cuentas de luz -5 En 1 semana

Octubre 2019 Estallido Social -22 En 4 semana

Octubre 2019 Acuerdo del 15 de Noviembre para una nueva Constitución +2 En 1 semana

Marzo 2020 Primer caso de Covid en Chile +14 En 5 semanas

Julio 2020 Aprobación del primer retiro del 10% de las AFP -12 En 4 semana

Octubre 2020 Aniversario del 18O + Plebiscito NC, triunfo del Apruebo -9 En 4 semanas

Mayo 2021 Pase de movilidad y campaña de vacunación exitosa, IFE +8 En 1 semana

Noviembre - Diciembre 2021 Aprobación Matrimonio Igualitario +7 En 3 semanas

Enero - Febrero 2022 Crisis migratoria y delincuencia -8 En 4 semanas
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2018: la crisis del gabinete

Primer año de Gobierno

Aprueba

Desaprueba

A

D

JULIO: 
Tras dichos sobre bingos organizados por apoderados como forma de financiar 
infraestructura de colegios, Ministro de Educación Gerardo Varela pierde 
20pts de aprobación (22%) y se convierte en el ministro peor evaluado del 
Gabinete.

A

B B AGOSTO: 
Recién nombrado Ministro de Cultura Mauricio Rojas renuncia tras polémicas 
declaraciones sobre el Museo de la Memoria. Sólo 23% aprobó su gestión. 
Estuvo en el cargo menos de 4 días.

Presidente Piñera visita Quintero tras múltiples casos de intoxicación en 
denominada “zona de sacrificio”. Ministra de Medioambiente Marcela Cubillos 
pierde 23pts de aprobación (43%).

OCTUBRE:
Tribunal Internacional de La Haya falla a favor de Chile en litigio frente a Bolivia. 
81% cree que la resolución es totalmente favorable para Chile. Además, 53% 
cree que rol del Presidente Piñera fue muy relevante.

C

C

NOVIEMBRE:
Comunero Mapuche Camilo Catrillanca es asesinado por personal de 
Carabineros durante operación policial. Carabineros pierde 28pts de 
aprobación, llegando a su nivel más bajo registrado hasta la fecha con 39% de 
aprobación.

C

2018 2019
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2019: de Catrillanca al Estallido Social

Aprueba

Desaprueba

A

MARZO: 
Presidente Piñera recibe críticas tras entrar al debate sobre costo del cambio de 
los medidores de luz, y anunciar que “el usuario paga todo”. “Medidores” 
comienza a aparecer entre las principales razones para desaprobar su gestión.

A

B B JUNIO: 
Colegio de Profesores conducido por Mario Aguilera agudiza sus movilizaciones, 
con las que 69% de los chilenos están de acuerdo. Aprobación de Ministra de la 
cartera, Marcela Cubillos, cae 11pts convirtiéndola en la ministra peor evaluada 
del Gabinete (32%). También, gestión de “la educación” cae 21pts desde 
comienzo de las movilizaciones en marzo.

2019 2020

Segundo año de Gobierno

C

C AGOSTO-SEPTIEMBRE: 
Entre agosto y septiembre se desarrolló el debate sobre la disminución de la 
jornada laboral de 45 a 40 horas, proyecto respaldado por la bancada de 
Diputados del Partido Comunista y respaldado por 65-70% de la ciudadanía.

D

D OCTUBRE: 
Estallido Social. Tras una serie de acontecimientos que aún se discuten, 
pero que sin duda se detonaron por el alza del precio del Metro, el 18 de 
Octubre se produjeron graves hechos de violencia y destrucción en 
varias comunas del Gran Santiago. Estas manifestaciones marcaron en lo 
sucesivo toda la gestión del Presidente Piñera.
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2020: el año de la pandemia, los retiros y el plebiscito
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Sebastián Piñera está 
conduciendo su gobierno? %

Tercer año de Gobierno

Aprueba

Desaprueba

A MARZO: 
El 3 de marzo, el Ministerio de salud confirmó el primer caso de Covid en 
Chile. Opinión pública respalda ampliamente medidas restrictivas 
implementadas por el Gobierno.

A

2020 2021

B

JULIO: 
Se aprueba en la cámara de diputados el proyecto que permite retirar el 
10% de los fondos previsionales. Aprobación del Presidente cae 
significativamente ante críticas del gobierno al proyecto.

B

C

OCTUBRE: 
Se producen fuertes incidentes por el aniversario de 18 de Octubre, 
además del incendio de dos iglesias y el saqueo de locales comerciales. 

El 25 de octubre se realizó el Plebiscito Nacional por una nueva 
Constitución. Gana la opción Apruebo por un amplio margen.

C

D

DICIEMBRE: 
A comienzos del mes, llega a Chile primer cargamento de vacunas Pfizer. 
Comienza a concretarse el prolijo plan de compra y aplicación de vacunas 
diseñado por el Gobierno.

D

E

FEBRERO: 
Comienza la campaña de vacunación masiva del Gobierno, la cual se 
constituiría en el área de gestión mejor evaluada por la ciudadanía.

E
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2021: IFE, derrota electoral y crisis migratoria
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Sebastián Piñera está 
conduciendo su gobierno? %

Cuarto año de Gobierno

Aprueba

Desaprueba

A
ABRIL: 
Ante el nuevo proyecto de retiro del 10% de los fondos de las AFP, Gobierno 
decide recurrir al Tribunal Constitucional. La acción genera rechazo entre 
la opinión pública.

A

2021 2022

B

MAYO: 
Mega elecciones: municipales, de Gobernadores Regionales y Convencionales 
constituyentes. Oficialismo sufre amplia derrota. Elecciones se realizan en 
un contexto de respaldo a campaña de vacunación del Gobierno.

B

C

JULIO: 
Comienza a instalarse la Convención Constitucional. Además, en Julio se realizan 
las primarias presidenciales.

C

D

SEPTIEMBRE-OCTUBRE: 
Se agudiza la crisis migratoria en el norte del país con la marcha 
“antinmigrantes” realizada en Iquique, que terminó con la quema de 
pertenencias de migrantes venezolanos.

Además, crece la tensión en la macrozona sur, y sin el apoyo de todos los 
sectores políticos, Gobierno decreta Estado de Excepción en dos regiones del 
país.

E

E

NOVIEMBRE-DICIEMBRE: 
Con record de participación se realizan la primera y segunda vuelta 
presidencial, dando por ganador a Gabriel Boric.

F

F

ENERO-FEBRERO:
Crece la sensación de inseguridad entre la ciudadanía, y se agrava la crisis 
migratoria en el norte del país.

G



Principal hito del gobierno
¿Cuál considera usted que fue el principal hito del gobierno del Presidente Piñera? % 
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Total Menciones Primera Mención

Fuentes: Plaza Pública N417, Enero 2022. 



Cuenta Pública
y Cadena 
Nacional



77

66

77
69

60 57 54
60 61

47
40 40

63

41
34

46 44

56
51

58
65

81

39

58 58

Mayo 
2010

Mayo 
2011

Mayo 
2012

Mayo 
2013

Mayo 
2014

Oct 
2014

Mayo 
2015

Abr 
2015

2 Oct 
2015

16 Oct 
2015

Abr 
2016

Mayo 
2016

Ago 
2016

Junio 
2017

Junio 
2018

Ago 
2018

Sept 
2018

5 Oct 
2018

31 Oct 
2018

Abr 
2019

Junio 
2019

Oct 
2019

Dic 
2019

Julio 
2020

Julio 
2021

Histórico. Visibilidad Cuenta Pública y Cadena Nacional
¿Usted vio, escucho o se informó algo de la cuenta pública…? % Sí
¿Ud. vio o se informó de la Cadena Nacional…? % Sí

Michelle 
Bachelet

Sebastián 
Piñera

Promedio

52%
Promedio

54%

Fuente 2010 – 2013: SEGEGOB

Sebastián 
Piñera

Promedio

72%
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55
61

Mayo 
2010

Mayo 
2011

Mayo 
2012

Mayo 
2013

Mayo 
2014

Abr 
2015

Mayo 
2015

16 Oct 
2015

Abr 
2016

Mayo 
2016

Ago 
2016

Junio 
2017

Junio 
2018

Ago 
2018

Sept 
2018

5 Oct 
2018

31 Oct 
2018

Abr 
2019

Junio 
2019

Oct 
2019

Dic 2019 Julio 
2020

Julio 
2021

Histórico. Evaluación Cuenta Pública y Cadenas Nacionales
Según su opinión o por lo que ha leído o escuchado, ¿Diría que el discurso de la cuenta pública fue…? %
¿Cómo evalúa Ud. en general la Cadena Nacional…? %

Michelle 
Bachelet

Sebastián 
Piñera

Promedio

46% / 29%
Promedio

45% / 33%

Muy bueno 
o bueno

Malo o 
muy malo

Evaluación entre quienes conocen o se informaron sobre respectiva Cuenta Pública / Cadena Nacional. 
El 100% se completa con las alternativas “Regular” y “No sabe, no responde”.
Fuente 2010 – 2013: SEGEGOB

Sebastián 
Piñera

Promedio

52% / 31%



Evaluación
del Gabinete



55
47

54

Promedio Gabinete Piñera I Promedio Gabinete Bachelet II Promedio Gabinete Piñera II

Promedio conocimiento total mandato
¿Usted conoce o ha oído hablar de los siguientes futuros ministros y ministras…?
% Promedio sí conoce

Fuentes: 2010-2018 GfK; 2018-2022 Cadem



Ministros más conocidos, antes y al final de mandato
¿Usted conoce o ha oído hablar de los siguientes futuros ministros y ministras…?
% Que sí conoce

91
85

81
74 74

Enrique
Paris

Karla
Rubilar

Andrés
Allamand

Mónica
Zalaquett

Hernán
Larraín

Diciembre 2021

76 76 74
70

65

Andrés
Chadwick

Felipe
Larraín

Hernán
Larraín

Cecilia
Pérez

Alberto
Espina

Enero 2018

Antes de asumir mandato Al final de su mandato



91
86

81 81
77

Enrique
Paris

Jaime
Mañalich

Karla
Rubilar

Andrés
Allamand

Marcela
Cubillos

Ministros más y menos conocidos de todo el mandato
¿Usted conoce o ha oído hablar de los siguientes futuros ministros y ministras…?
% Promedio que sí conoce

30 28 28 25 24

Consuelo
Valdés

Juan Carlos
Jobet

Julio Isamit María
Emilia

Undurraga

Andrés
Couve

Más conocidos/as Menos conocidos



Promedio aprobación total mandato

40

55 50 45

Promedio Gabinete
Bachelet I

Promedio Gabinete
Piñera I

Promedio Gabinete
Bachelet II

Promedio Gabinete
Piñera II

Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma en cómo los/as siguientes ministros/as 
están desarrollando su labor? % Aprueba

Fuentes: 2008-2018 GfK; 2018-2022 Cadem



Ministros mejor evaluados, antes y al final de mandato
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma en cómo los/as siguientes ministros/as 
están desarrollando su labor? % Aprueba

Casos: En base a conocimiento de cada ministro/a. 
Se consideran sólo ministros/as con 40% o más de conocimiento.

75

59 57 56
52

Enrique
Paris

Alfredo
Moreno

Mónica
Zalaquett

Karla
Rubilar

Rodrigo
Cerda

Diciembre 2021

66 64
58 58 57

Marcela
Cubillos

Alfredo
Moreno

Cristián
Moncke-

berg

Alberto
Espina

Antonio
Walker

Enero 2018

Antes de asumir mandato Al final de su mandato



Ministros con más y menos aprobación de todo el mandato
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma en cómo los/as siguientes ministros/as 
están desarrollando su labor? % Promedio aprobación todo su período

Casos: En base a conocimiento de cada ministro/a. 
Se consideran sólo ministros/as con 40% o más de conocimiento.

66

52 51 50 49

Enrique
Paris

Alfredo
Moreno

Mónica
Zalaquett

Karla
Rubilar

Cristian
Monckeberg

33 32 32 31
25

Hernán
Larraín

María José
Zaldívar

Patricio
Melero

Víctor
Pérez

Raúl
Figueroa

Mayor aprobación Menor aprobación
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